

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACION

—PLAZA DEL CORPUS, 11—

REDACCION É IMPRENTA

—SAN AGUSTÍN, 7—

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 PESETA

FUERA, trimestre..... 3.50

EL PAGO EN SEGOVIA

APARTADO NÚMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

TELÉFONO NÚMERO 25

LIQUIDACIÓN DE CERÁMICA 15, REOYO, 15

(FRENTE A LA FONDA DEL COMERCIO)

Figuras de ornamentación, Anforas, Jarrones, Macetas, objetos de adorno.

Se liquidan á precios económicos los depósitos exteriores de los filtros higiénicos que por tener algún defecto accidental son de segunda calidad; pero se garantiza el perfecto funcionamiento de los vasos porosos.

15, REOYO, 15

El cotillón del sábado UN DIÁLOGO

—Estuvo usted á ver el cotillón del Casino?—me preguntó ayer, mientras paseábamos en la acera de la plaza, á la salida de la misa de doce, una bellísima conocida mía, triguena, menudita, alegre y vivaracha, pero más amiga del coqueteo callejero que de la exhibición en los salones.

—Estuve—la contesté y eché de menos ese cuerpo airoso, esos ojos garzos, esa boca encendida...

—Calle usted la suya y vamos al grano, porque en el terreno del pipolo es usted incansable, y no he de ocultarle que, aunque mujer, en este momento histórico, prefiero á los galanteos de un hombre... fuera de concurso, como usted dice, las noticias que acallen mi curiosidad por conocer detalles del baile de anoche.

—Si lo desea esa boca monísima, vea usted en mí nada más que un «Montecristo», no tan viejo como él, y comience el interrogatorio.

—Pero sea usted breve en las respuestas y no se deje llevar de sus entusiasmos por la belleza plástica. Nada de exageraciones y mucha parquedad en los calificativos.

—Usted me pide imposibles, pero el mandato de esos ojos...

—Al grano, al grano. ¿A qué hora empezó el baile?

—Estaba, como usted sabe, anunciado para las diez, pero eran las once y sólo se veían en el salón algunas mamás respetables, muchos cadetes y unos cuantos señores, más ó menos graves, que se disponían á buscar el mejor y más cómodo punto de mira, para dar á los ojos un atracón de bellezas y de alegrías.

—¿Que va usted resbalando por el camino del pipolo?

—Bueno, me corregirá. A las once en punto, como obedeciendo al mandato del hada misteriosa que concierne las grandes sorpresas, un tropel de muchachas invadió el salón del casino, poblando el ambiente con sus voces frescas y alegres y con sus risas sonoras. Parece que Dios había arrojado sobre la roja alfombra y bajo las bombillas eléctricas, para alegrarnos la vida, los más gentiles y variados tipos de mujer que cabe imaginar. Fue aquello un deslumbrador relampagueo de bellezas, con dejes y aromas de primavera...

—Veo que es usted incorregible.

—Yo me quedé absorto y en aquel delicioso momento no se me ocurrió más que echar mano del pañuelo y limpiar bien los lentos, para que el cuadro se ofreciese ante mis ojos con toda su intensa claridad y sin perder detalles.

—Entonces sí que lloverían pipolos...

—No lo crea usted; hubo un momento de asombro con todo el silencio que acompañaba á las grandes emociones. Después, entre el sexo fuerte, en el que predominaba el elemento artillero, comenzaron los comentarios y las exclamaciones encomiásticas. Y por todas partes se oían preguntas como éstas: ¿Has visto aquella arrogantisima rubia? ¿Y esa jovencita de miradas audaces y formas precoces? Y esa otra morena con traje negro, que lleva en sus ojos toda la luz de los trópicos y cuya voz tiene la cadencia de la guajira? Y aquella de cuerpo menudo, gracioso y elegante, que charlotea con gentil desenfadado? Y la que está á su izquierda? ¿Y la que acaba de salir del

locador? ¿Y la que pasea con aquel segundo teniente y que, siendo niña por la edad, tiene cierta seriedad que cautiva y atrae? ¿Y aquella madrileña? ¿Y aquella segoviana?

—Fue una invasión de mujeres lindas y elegantes, que llenó el salón de un aroma de alegría y juventud ¿no es eso?

—Eso y mucho más, porque crea usted que había también jóvenes casadas y aun mamás, no tan jóvenes, que bien merecían lugar preferente en la lista de bellezas.

—Bueno, vengan nombres, para que quede satisfecha mi curiosidad insaciable de mujer.

—Tarea difícil fué para mí anotarlos, pero me ayudaron un ilustrado capitán y un segundo teniente de Artillería, un simpático jefe de Administración militar, un teniente coronel retirado de infantería...

—Diga usted que le prestaron su ayuda representaciones de todas las armas y acabará usted más pronto...

—Aun así temo que mi lista resulte incompleta. Pero yo recuerdo que sonaron en mis oídos armoniosamente, con cadencias de florilegio y con delicadezas de madrigal, los nombres de Pilar Bernal, María y Rosario Guitián; Carmen y Josefina Pérez Rubio; Amalia Vera, Antonia y Concha Moya, Guadalupe Páramo, Octavia, Luisa y Carmen Toledo; Asunción Vega, Rosita Sanz, María Petra Díaz Ajero, Soledad y Angeles Correa, Consuelo Gardoqui, Esperanza Ugarte, Araceli Zuloaga, Margarita Arespacochaga, Genoveva García Alonso, María de los Angeles Chao, Asunción Vega, María Luisa Díez de Ercilla, Eustoquia Burgos, Carmen Gallardo, Ascensión Peinador, Pilar y María Barón, María Pepa Souza, María Castro, Pilar y Concha Gila, Consuelo Trajillano, Aurora Gil Otero...

—Como siempre, en esa lista habrá algún censurable olvido... Yo noto la ausencia de un nombre: el de María Zúñiga, que dirigió el cotillón con Pepe Luis Guitián, según me han dicho.

—No fué olvido, fué propósito deliberado de cuitarla la última, para rematar con esa angelical muchacha que acaricia con sus ojos, atrae con su figura y tiene en su voz dulce todas las cadencias de una caja de música, el conjunto de primores que os he citado. María Zúñiga, con un lindísimo traje azul claro—y no quiero meterme en más dibujos, porque no estoy enterado de estos achaques de modas y vestidos—estaba sencillamente monísima. Al contemplarla, más de cuatro jensueños recitaron esta conocidísima copla popular:

—Señor alcalde mayor,
no prenda usted á los ladrones...
porque tiene usted una hija
que roba los corazones.

—Conocida ya la lista de muchachas, lo demás lo adivino todo. Talles altos y ondulantes; faldas ceñidas, envolviendo toda la figura en graciosos pliegues estatuarios; descotes hermosos á los que servían de marco tiles y gasas; un cuadro, en fin, de gracia, de elegancia, de juventud y de frescura, envuelto todo en las intensas claridades de los focos eléctricos.

—Usted lo ha dicho, lindísima preguntona.

—Y adiviné también que estando allí las hijas estarían muchas de sus mamás?

—Usted quiere que siga citando nombres y tengo mucho gusto en complacerla. Echaré mano del consabido formulismo de

los revisteros de salones para decirle que allí vimos á las señoras de Guitián, Moya, Prendes, Bernal, San Julián, Francés, Díaz Marcella, Rehollo, Páramo, Gila, San Martín, Gómez del Pozo, Toledo, Correa, Gardoqui, Souza, Blanco, Pérez Rubio, Peinador, Soteras, Matesanz, Castillo, Miraver, Ugarte, Farfán, Trujillano, Angulo, Ruiz, Nieva, viuda de Bayo, Arenas, Huertas, Herrero, Rodríguez Guix, Fernández Vidaurreta, Inés, Martínez y algunas más, que se habrán escapado á mi lápiz y que sabrán disculparme la omisión, seguramente.

—Y después de las dos tandas de valses y rigodones dió principio el cotillón?

—Comenzó á eso de la una, después de un necesario descanso, durante el que se sirvieron helados y dulces con verdadero derroche, y resultó primoroso, entretenido, divertidísimo.

Con decirle que hasta muy cerca de las tres y media, hora en que se bailó la última figura, no desertó nadie de las filas, aunque muchos nos caímos de sueño, está dicho todo.

—María Zúñiga y Pepe Luis Guitián, incansables, se acreditaron de excelentes directores. Hubo muchas y variadísimas figuras y entre las cuarenta parejas que bailaron el cotillón se repartieron adornos de cabeza, condecoraciones brillantísimas, boas de varios colores, lapiceros de metal, carnets, pitos de sirena,—que produjeron durante algunos minutos un estrepitoso concierto—abanicos de plumas, estuches con espejo, perros de porcelana, carteras de bolsillo y otras mil chucherías, muchas de las que, en los bustos, cabezas y manos de las muchachas contribuían á dar al cuadro más pintoresco aspecto. Era aquello un revoloteo de manos finas, de cabeceas rizadas y primorosas; un encantador mariposeo de colores, de luz y de gracia.

—Es decir que se lució el Casino?

—Se lució, como siempre, y la fiesta—sigamos abusando de los patrones consagrados—fué de las que hacen época.

—De modo que nada faltó de lo que es complemento de estos bailes?

—No noté falta alguna. Solo me lamenté de que me sobrasen 20 años, que son siempre un bagaje demasiado pesado, ante un espléndido desfile de mujeres hermosas. Salí del Casino muy cerca de las tres y media, rumiando las impresiones del agradable festival y al pasar, ya en la calle, junto á la fila de carruajes que esperaban la salida, y al rozar mis sienes el aleteo del fresco viente de la madrugada, soñé que unas manos finísimas me acariciaban... Y dándome por satisfecho con este ensueño candoroso y de color de rosa, me quedé poco después dormido como un bendito, contagiado de tanta juventud y de tanta alegría...

Y aquí terminó el diálogo, que transcribo íntegro para publicarlo en EL ADELANTADO, á modo de reseña del baile con que el Casino de la Unión ha contribuido á estas fiestas que ya van tocando á su fin, porque todo acaba en este pícaro mundo.

Noticias militares

Aptos para el ascenso

Son declarados aptos para el ascenso los siguientes señores jefes y oficiales de Artillería:

Coreneles: Lucio, Fernández de Toro, Donat, Ancheriz, Pozo, Monterde, Ibarra, Loño y Ochoa.

Tenientes coreneles: Zoroza, González, Valdés, Sáinz, Guitián, Villamiel, Rodríguez Gómez, Valderrama, Manuel de Villena y Alvarez de la Tejera.

Comandantes: Fuentes, Sánchez de Toledo, Sánchez Laá, Fina, Azcárraga, Esteban, Llinás, Alvargozález, Santona, Alvarez Builla, Perteguer, Chamorro y San Juan.

Capitanes: Benjumea, Samaniego, Manrique de Lara, Martínez García, Cabrera, Unceta, Valera, García Pérez, Vallier, Alvarez, Fernández García, Ariz, Zanón, Dávila, Cascajo y Corral.

Primeros tenientes: Auadón, Colorado, Judell, Hernández Francés, Buzón, Asensi, Fernández Ladreda (don José), Alberti, Borús, Fernández Ladreda (don Fernando), Sierra, Díez de Rivera, Utrilla, Barra, Pérez Seoane, Martínez de Campos, Romay, Barrios, Infesta, Lehmkühl, Serra, Rueda, Gil Otero, Morató, Serón, Rexach, Otero, Zabaleta, Adrados, Moya, Aguilar, Sánchez de la Caballería, Romero, González Martínez, Sevillano, Martínez Olalla, Soto Estrada, Adamé y Tord.

Recompensas

Se concede cruz blanca de segunda clase del Mérito Militar, al comandante de Artillería don José Bonal, y la misma cruz con distintivo blanco y pasador del profesor, al capitán también de Artillería, don Patricio Prieto Llaveró.

Licencia

Al alumno de la Academia de Artillería don Esteban Fernández Carvajal, se le concede licencia de dos meses, por enfermo, para Gijón.

Nuevos oficiales

Ayer publicó el «Diario Oficial» la real orden nombrando nuevos primeros y segundos tenientes de Artillería á los alumnos de quinto y tercer año aprobados en los exámenes del mes actual, y cuyos nombres insertamos hace días.

LA JURA DE BANDERAS

FIESTAS POR LOS ALUMNOS

Este año, la jura de banderas por los nuevos alumnos de la Academia de Artillería va á revestir extraordinaria brillantez, preparándose, con aquel motivo, grandes fiestas que durarán según, tenemos entendido, siete ú ocho días.

Entre los festejos que se indican y cuya celebración está acordada en principio, figuran: un carroussel, una becerrada, partido de foot ball, bailes de sociedad, funciones de teatro, tiro de pichón, castillo de fuegos artificiales, traído expresamente de Valencia, é iluminación del Alcázar.

El acto de la jura está señalado para el domingo día 25 del actual.

De esta noche á mañana, quedará ultimado el programa de fiestas, que seguramente han de resultar, á poco que el tiempo las favorezca, tan brillantes como todas cuantas organiza la Academia de Artillería.

Almanaque biográfico

CHERUBINI

12 de Septiembre

Luis Carlos Salvador Cherubini fué uno de los muchos seres que con sus precocidades infantiles revelan el porvenir que les aguarda; y tanta era la precocidad del más tarde autor de «Les dos jornadas», que á los seis años estudiaba el piano, y á los trece tuvo la honra de oír interpretar en público una misa compuesta por él. A pesar de que su padre era un distinguido músico florentino que no carecía de recursos para costear á su hijo una carrera, el duque de Toscana señaló al joven Cherubini una pensión, para que marchara á Bolonia á seguir sus estudios bajo la dirección del célebre Sarti.



Estrenó Cherubini su primera ópera, «Quinto Fabio», en 1780, y aunque tuvo mediano éxito, no desmayó, y en breve espacio de tiempo estrenó hasta siete, con resultados muy variables. En 1785 se trasladó á Londres, en cuyo teatro real estrenó dos óperas, una de ellas, «La Princesa fingida», con un éxito brillante. Más tarde marchó á París y se hizo cargo de la dirección de un teatro que en aquel entonces estaba muy en moda, en el cual dió á conocer, entre otras, la ópera «Lodosika», que le valió muchos plácemes. Por esta época fué cuando estrenó en Viena la que se tiene por su mejor obra, «Paniska».

Cargado de años y de laureles, Cherubini bajó al sepulcro el 15 de Marzo de 1842, en París. Había nacido en Florencia el 11 de Septiembre de 1760.

EN LA RIBERA DEL DUERO

Asamblea agrícola

Hoy han dado comienzo las sesiones de la quinta Asamblea agrícola de la Asociación de agricultores de la Ribera del Duero, reunida en la importante villa de Aranda.

Los asuntos principales que se han de tratar son el de prolongación del Canal de Reina Victoria, hasta llegar al Duratón (si es posible), reforzando el caudal de sus aguas con la construcción del pantano de la Cuerda en dicho Río y el del Castiar

en el Riaza y canalización del Duratón, mediante el pantano las Ventas y el Burguillo.

Repoblación forestal vitícola de la región.

Medidas que deben adoptarse para evitar la baja de los trigos. Restablecimiento del impuesto transitorio de dos pesetas los 100 kilos, hasta llegar á la prohibición.

Modificación de los repartos de la contribución territorial en lo referente á partidas fallidas.

Exención tributaria de las viñas floxeradas y la de sus industrias anejas, lagares y bodegas.

Persecución activa á la falsificación de vinos y licores.

A la Asamblea, que está presidida por el Ministro de Marina señor Arias de Miranda, presidente honorario de la Asociación, concurren diputados y senadores por Castilla, y muchos agricultores de las provincias de Valladolid, Burgos, Soria y Segovia.

Regreso de la Infanta

San Ildefonso, 11.—Ayer, á las cinco y media de la tarde, y acompañada del general Aranda y de la señora marquesa viuda de Nájera, regresó de su viaje á Vich la Infanta doña Isabel.

Desde Madrid, la Infanta se dirigió á El Escorial, en cuyo hotel Victoria almorzó. S. A. visitó el Monasterio, y seguidamente emprendió el regreso á este Real Sitio, donde se la tributó, á su llegada, cariñosísimo recibimiento.

Una comisión de esa capital, que esperaba la llegada de la Infanta para invitarla á la corrida de toros de hoy, visitó á la augusta viajera, que prometió su asistencia á la fiesta taurina.

La Infanta, apenas llegada á este Real Sitio, salió en carruaje para dar su acostumbrado paseo.

El secretario de S. A. señor Coello ha quedado en Madrid, para la curación de la dislocación sufrida á consecuencia del accidente de que fué víctima en la catedral de Vich.

Su Alteza ha recibido y está recibiendo numerosos mensajes de felicitación por su feliz y triunfal viaje á Cataluña.

Corresponsal.

RETAZOS TAURINOS

Préluídos

La tarde fué de rechupete, deliciosísima. El sol ni pica, ni quema, pero alegra la fiesta, luciendo esplendoroso. Es un sol otoñal, con vistas al invierno.

A las cuatro en punto de la tarde ocupa el palco central la Infanta doña Isabel, acompañada de la marquesa de Nájera, de nuestro alcalde señor Zúñiga y del gobernador militar señor Vidal.

Ovación á la Infanta y Marcha Real, por la banda de la Academia.

La entrada es buena, sin llegar á superior. Los empresarios, que son muchos, no podrán comprarse un aeroplano con las ganancias.

La presidencia está á cargo de don Eleuterio Ondero. En algunos palcos se ven caras retrocherisimas, adornadas con la mantilla clásica y cuerpos que se envuelven en hermosos pañuelos de Manila.

¡Vivan esas caras y esos cuerpos, que son en este mundo lo único que embelesa, cautiva, rejuvenece y atormenta!

Salen las cuadrillas—¡un diluvio de gente!—precedidas de los alguacillos.

—¡Olé por los niños mejicanos!—grita la muchedumbre.

Pero los niños mejicanos ya han pasado del período de lactancia y no sería yo el que les confiara á los cuidados de una niñera.

Si esos toreros pudiesen llamarse niños siendo, por lo que vemos, tan crecidos yo, fracamente, sería yo, que me llamen el pollo Pepe.

El chico de Sevilla

Manolo Torres, ó «Bombita chico», por mal nombre, se encontró con su primer toro quedadote y poco codicioso y trabajó muy desconfiado, tirando á terminar pronto.

Pinchó cuatro ó cinco veces malamente y remató con una delantera.

En el cuarto toro, retinto y bien puesto realizó una faena más lucida. Hizo dos ó tres quites adornándose muy bien con la capa, y aprovechando la circunstancia de que al bicho—acaso el mejor de la tarde—le desvencijaron los picadores, hasta el punto de que no podía tenerse en pié, pasó con aplomo y serenidad, y después de un metisaca silbante, acabó con una descolgada, escuchando aplausos.

«Bombita» trabajó con buena voluntad y con el deseo de que Méjico no quedara á mayor altura que Sevilla y lo cierto es que ni los de Méjico ni el de Sevilla, hicieron filigranas de el estoque.

Tanto monta, monta tanto... «Bombita» brindó la muerte de su último toro á los soldados del Regimiento de Sitio, que ocupaban uno de los tendidos de sol.

Y al terminar su faena el muchacho de Sevilla, es claro, los de las bombas aplaudieron al «Bombita».

Los de Méjico

También trabajaron con fe, pero sin acompañarles la fortuna en la hora suprema.

Veroniquearon jugando bien los brazos y parando los pies; pasan con lucimiento y con tanta valentía como buena vista é hicieron, en fin, un toro muy alegre, muy juguetón y muy jacarandoso.

Lombardini, ó Bombardino, ó como se llame, se tiró á matar desde Méjico y aunque señaló alguna buena estocada, acudió siempre al descabello final y tardó en dar en el clavo. Pedro López, algo más ceñido, metió el estoque con coraje, pero estuvo muy lejos de conquistarse los laureles de la inmortalidad.

De todos modos, los chicos cumplieron y dieron gusto al respetable senado.

La Infanta obsequió á los tres matadores con bonitas botonaduras de oro.

Y fué lo único de oro que vimos en toda la tarde.

Todo lo demás tiraba á doble...

Banderillean los maestros

En el quinto toro banderillearon los matadores, respondiendo á los ruegos del público.

«Bombita» quitándose la montera y después de muchos saludos y finézas, entregó los palos á los mejicanos y, á los acordes de la música, López dejó un par en su sitio; Lombardini otro, de frente y muy aceptable y «Bombita», medio, aprovechando y sin que ayudara el toro.

En esto de los palitroses bien merece «Pala» que le incluya entre los maestros. Después de manejar la puntilla archisuperiormente, clavó al cuarto de los de Garrido Santamaría dos pares de castigo y de órdago; levantando los brazos.

«Pala» está excesivamente gordo, pero se mueve con ligereza.

En vista de su faena de ayer, le deseamos lo mejor que podemos desearle.

Que adelgace un poco.

Otras menudencias

También los hermanos Frontana oyeron aplausos; uno colocando al segundo toro dos puyazos, entrando por derecho y recargando con coraje, y Luis, dejando un buen par al mismo bicho.

El ruedo es el que estuvo toda la tarde hecho un lío. ¿Qué barullo, cielo santo! ¿Y esos directores de plaza?

Murieron siete caballos y, en fin, para acabar, porque falta espacio, y me estoy durmiendo, la corrida resultó algo sosota y desigual, pero se pasó la tarde y peor se no verlo.

Cumplimos nuestros deseos de ver á los mejicanos; hoy veremos los florees de los niños segovianos...!

PEPE.

EN NAVALMANZANO

Herido por la espalda

En el pueblo de Navalmanzano ha sido herido el joven Rafael Arranz Gómez, de 21 años de edad, por otro joven llamado Francisco Teselón Otero, el cual le produjo con una navaja por la espalda, cuatro heridas graves.

Se ignoran las causas que han inducido al Francisco, á herir á Rafael Arranz.

El agresor ha sido detenido.

MOVIMIENTO DE VIAJEROS

Ha regresado de la corte el gobernador civil don Justo Santos.

—Para Madrid salió ayer el ilustrado secretario de la Diputación don Timoteo de Antonio.

—Ha marchado á Sevilla el ilustrado catedrático de aquella universidad don Félix Gila.

—Para Guadalajara, con objeto de posesionarse de su nuevo destino, ha salido el ilustrado capitán de Ingenieros, nombrado profesor de la Academia del Cuerpo don Alfonso Moya, con su distinguida señora é hijos.

—Han llegado, procedentes de Pamplona, la distinguida señora del Jefe de Telégrafos de aquella capital don Joaquín Angulo y su hija Isabel.

—Ha salido para Madrid y Toledo la bella señorita Asunción Vega.

—Ha regresado de Tafalla, el digno juez de instrucción de este partido don Antonio Pérez Salvador.

—Ha llegado á Segovia el bizarro capitán de Húsares don Juan Mateo.

—Ayer permanecieron en Segovia para presenciar la corrida de toros, el senador por la provincia señor Gil Becerril y sus hijos, que llegaron en automóvil desde San Rafael.

—También estuvieron en Segovia, con igual motivo, el senador señor Matesanz, y el secretario particular del señor marqués de Santa Cruz, don Froilán San Tejedor.

—Ayer permaneció en Segovia el apoderado de «Bombita chico», don Manuel Acedo.

—Ha regresado á Segovia, el teniente fiscal, don Eladio Arnaiz.

—Ha salido para San Sebastián después de pasar unos días en Segovia, el virtuoso cura párroco del Sagrario, de Guadix, don Manuel García López.

—También permaneció en Segovia, el redactor fotográfico de «Sol y Sombra», señor Minguéz.

DE SOCIEDAD

Fiestas onomásticas

Ayer, el Dulce Nombre de María, celebró su fiesta onomástica la distinguida señora marquesa de Albaserrada.

También celebraron sus días, en San Ildefonso, la condesa de Scláfi y la distinguida profesora doña María Mata; en San Rafael, la condesa de los Villares y la señora de Serrano, y en Otero, la señora del Presidente del Consejo.

Mejoría

El secretario de la infanta doña Isabel, señor Coello, se halla en Madrid, muy mejorado, por fortuna, del accidente que sufrió en Vich.

Por su casa, de la calle del Barquillo han desfilado muchas personas para enterarse de su estado.

Una boda

Esta mañana, á las once, se han unido con los santos é indisolubles lazos del matrimonio en la Capilla del Carmen, la bella y elegante señorita Manolita Láinez y nuestro buen amigo el ilustrado ayudante del servicio agrónomo don Gonzalo Vera.

La novia vestía rico traje de seda negro con velo blanco, adornando su belleza con la simbólica flor de azahar.

Apadrinaron á los contrayentes don Luis Vera y doña Filomena Nieva, padres de los novios, firmando el acta como testigos don Arturo Carsi y don José María Hualde y algunos individuos de la familia.

La boda, por recientes lutos del novio, se ha celebrado en familia.

Reciba la feliz pareja, á la que deseamos una eterna luna de miel, nuestra enhorabuena.

Funerales

En la iglesia de San Francisco el Grande, de Madrid, celebráronse el sábado solemnes funerales por el alma de nuestro paisano don Gregorio Mateo, tomando parte en el fúnebre acto la brillante capilla de música que el finado dirigía.

Reiteramos á la familia nuestro pésame.

Fallecimiento

Ha fallecido, después de larga enfermedad, la bella señorita María Martín, hermana de los ilustrados oficiales de Correos don Benigno y don Saturnino Martín.

Reciban éstos y la familia toda de la finada nuestro sentido pésame.

El veraneo

Ha llegado á San Rafael, de Madrid, don Francisco Santoyo.

—De Espinar ha salido para Salamanca don Ramón Gombau.

—Ayer pasó el día en San Rafael la señora marquesa de Castellones.

Las fiestas de Septiembre

Cine público

Con una temperatura propia del invierno, el sábado tuvo lugar la exhibición de vistas cinematográficas en la Plaza Mayor.

El espectáculo, que no obstante la crudeza del tiempo estuvo bastante favorecido de espectadores, fué motivo de entretenimiento, y aunque el aire, frío y un tanto intenso, perjudicara las proyecciones, éstas resultaron bastante aceptables.

La música alternó con el cine, y durante las proyecciones, se elevaron globos iluminados.

La mañana de ayer

Amaneció fría y con neblinas y ni la diana ni la salida de los gigantes y cabezudos lograron entibiar la animación.

A media mañana y contra lo que podía esperarse, el sol brilló esplendente; pegó el ciego sus alas, y el tiempo nos obsequió con un día el más hermoso de los que durante las fiestas hemos tenido.

Cucañas y gigantes constituyeron el atractivo de la mañana.

Los toros

A las cuatro de la madrugada tuvo lugar el encierro de los toros, operación á la que concurrirían algunos curiosos.

Por la mañana, la venta de billetes de sol estuvo en alza, y si el tiempo no hubiera dado el cambio que dió, las entradas de sombra lo hubieran pasado medianeamente.

A las dos y media, las calles que con-

ducen á la Plaza de Toros comenzaron á animarse, con el tránsito de carruajes, cuadrillas y público.

El desfile, á la terminación de la corrida, fué muy brillante.

Los fuegos

El paseo presentaba anoche más animado aspecto que en días anteriores, y cuando á las nueve y media, el disparo de la primera bomba anunciaba el comienzo de los fuegos, la animación estaba en su apogeo.

La colección quemada resultó variadita, y la traca á la valenciana, que puso fin al espectáculo, gustó, aunque era poca traca.

Terminados los fuegos, la muchedumbre desfiló, si bien el paseo continuó concurrido hasta las once.

La becerrada

A la hora en que cerramos este número comienza, con extraordinaria concurrencia, la becerrada de los dependientes del Comercio.

La Plaza está llena de bote en bote, y la fiesta promete resultar muy entretenida; pues los becerras darán juego, á juzgar por su lámina y libras.

VERBENA EN EL CAMPILLO

Organizada por el Regimiento de Sitio, en honor del pueblo de Segovia, mañana, de 7 á 10 de la noche, se celebrará en las inmediaciones del cuartel de la Casa Grande, una gran verbena.

El lugar de la fiesta se iluminará caprichosamente con multitud de farolillos, y la música de la Academia amenizará el espectáculo.

Una rondalla de instrumentos de cuerda y el clásico tamboril, contribuirán á la mayor animación y atractivo de la fiesta.

Con voces escogidas entre los individuos de tropa del regimiento, se ha constituido un orfeón, que ejecutará, durante la verbena, jotas y tangos nacionales.

El personal del regimiento prepara otros esparcimientos y diversiones.

Los señores jefes y oficiales del Regimiento merecen sinceros plácemes por la organización de tal fiesta que, sin duda alguna, ha de constituir un éxito para sus organizadores.

DERECHOS EN METALICO

La «Gaceta» publicó ayer la siguiente real orden:

Su Majestad el Rey (q. D. g.) ha tenido á bien disponer que se haga saber á los rectores jefes de los distritos universitarios que entre los derechos suprimidos por la real orden de 30 de agosto no figuran los llamados derechos de prácticas que acompañan á los de matrícula en las asignaturas que tienen ese carácter práctico, según lo dispuesto en el real decreto de 4 de agosto de 1900 y reales órdenes complementarias; por consiguiente, estos derechos continuarán satisfaciéndose en la misma forma que hasta ahora.

EN ESCOBAR

Accidente lamentable

En el interior de una cabaña de un melonar situado en el punto conocido por Condono, del pueblo de Escobar, ha sido hallado el cadáver del vecino de San Martín y Mudrián, Plácido Gil Galindo.

El muerto se hallaba encargado de la custodia del referido melonar.

Los médicos han certificado que el infeliz Plácido, ha fallecido á consecuencia de una hemorragia cerebral.

Instrucción pública

Nombramientos

Han sido nombrados maestros en propiedad de las escuelas de Casla y Rihuelas, don Waldo Lledo y Moya y don Mariano Sancha Benito.

Obras

Se han efectuado obras de blanqueo en la escuela de Carrascal del Río.

Los excedentes

de cupo del 1908

Destino á Cuerpo

Nieva.—Mariano Galán y Manuel Sanz, al Regimiento de Sitio; Adrián Herranz al de Asturias.

Ochando.—Toribio Pascual, al del Rey; Julio Redondo y Pablo Sevillano, al de Asturias.

Ortigosa.—Pedro Rubio, al 10.º montado de Artillería.

Pinilla Ambroz.—Cayo Herranz, al de Asturias.

Rapariegos.—Amancio Ajo, Manuel González y Daniel Martín, al de Asturias; Mariano Cubo, á Lanceros de la Reina; Emilio Hernández, á Húsares de Pavía.

San Cristóbal de la Vega.—Eusebio Alvarez y Gonzalo Pedro, á Lanceros del Príncipe; Ceferino Gómez al Regimiento de Sitio.

Santa María de Nieva.—Mariano González, al de Asturias; Mariano Carmelo, á Húsares de Pavía; Teodoro Vega á la primera comandancia de Administración.

Santiuste de San Juan Bautista.—Demetrio García, Isidoro Sánchez y Modesto Yagüe, al de Asturias; Leonardo de Nicolás, á Lanceros del Príncipe.

Tabladillo.—Amós Moreno, á la 1.ª comandancia de Administración.

Tolocirio.—Santiago Matilla, al de Asturias.

Villacastín.—Leoncio García y Julián Caballero, al de Asturias.

Villeguillo.—Teófilo Rincón, al de Asturias.

Villoslada.—Matias Casado y Francisco Fernández, al de Asturias.

FIESTAS EN MOZONGILLO

La corrida de novillos

Erase la fiesta de San Roque, á quien los vecinos de tan honrado y laborioso pueblo profesan gran devoción y les gusta honrarle con fiestas religiosas, en las que abunda recogimiento y solemnidad y con festejos profanos, en los que se derrocha alegría y jolgorio.

Desde tiempos remotos, en ese día la fiesta favorita era la corrida de toros ó vaquillas bravas, que solazaban á viejos y jóvenes con sus carreras nerviosas, llenas de rabia y bravura, abriendo ventanales en chaquetillas, calzones y demás prendas de vestir.

La moza de garbo, roja de estar al solazo en lo alto de la carreta, gozaba viendo á su niño bonito cómo se jaleaba con la manta de colorines, quien demostrándola arrojo y valentía, llegaba al morrillo del bicho, le irritaba con cuatro piruetas, desafiándole á correr hasta el carro, desde donde su nena le alentaba, pagándole la faena con risitas y palmas que eran para él un mundo.

Estos delirios del honrado gozar, en un día les marchita reciente disposición ministerial, por muchas razones plausible, pero que cercenó clásicas ilusiones, hijas de gente moza y enamorada.

En ese pueblo los efectos no se habían

Lotería Nacional

Sorteo del 10 Septiembre

PREMIOS MAYORES

Con 250.000 pesetas: 336, Barcelona.
 Con 100.000 pesetas: 1.526, Ciudad Real.
 Con 60.000 pesetas: 14.099, Badajoz.
 Con 6.000 pesetas: 14.730, Sevilla.—6.738, Valencia.—8.993, Antequera.—10.365, Granada.—123, Castellón.—6.878, Madrid.—16.255, Madrid.—4.126, Barcelona.—811, Cádiz—9.951, Málaga.—16.883, Alicante.—10.001, La Coruña.—11.084, Cádiz.—636, Dos Hermanas.

Premiados con 800 pesetas

104	130	131	137	165	185	186	192	201
338	350	397	446	470	477	573	575	589
633	646	677	695	702	731	779	799	821
825	839	863	924	967	989	978		
015	023	071	091	093	105	154	158	182
201	216	293	297	298	309	367	398	438
462	466	467	479	511	523	553	564	581
592	602	629	781	798	807	815	832	872
874	875	880	901	907	928	941	967	

0 9	015	035	044	099	133	146	157	167
195	225	261	275	294	303	306	316	319
335	342	366	479	504	506	534	549	581
598	613	670	688	721	736	804	809	834
841	842	857	860	853	868	898	903	914
936	951	961	985	988				
096	099	101	127	167	233	257	260	320
354	401	411	426	459	465	534	539	540
553	559	560	603	604	631	663	665	692
707	717	755	774	779	788	805	819	826
827	832	873	908	938	957	991		
000	029	047	060	076	087	115	118	127
144	154	158	166	178	256	294	306	346
425	448	464	467	486	530	586	606	608
624	688	692	814	884	893	927	935	939
952								
005	019	024	045	077	082	099	097	100
113	123	133	227	260	273	370	398	432
472	484	526	533	581	584	603	633	650
662	672	704	728	771	776	781	807	829
830	847	854	889	905	952	954	961	966
967								
047	056	071	072	087	095	128	150	161
183	210	211	215	217	232	285	298	318
331	334	375	422	435	485	486	504	519
534	587	659	674	692	693	701	704	718
741	756	807	827	926	938			
075	098	114	192	200	204	217	219	225
233	263	291	303	312	343	363	388	400
437	491	559	588	607	622	648	959	662
792	820	822	867	897	904	953	989	
003	017	059	061	138	159	191	205	231
242	274	284						

notado hasta este año, pues el anterior, la lucha que allende el Estrecho hermanos é hijos del pueblo con bárbaros sostenían aguó la fiesta. Este año era otra cosa; razones no había para que novillos no hubiera y los mozos de hoy no iban á ser menos que los guapos de atrás. Voces, silbidos, protestas airadas, todo dentro del respeto debido hubo con creces pidiendo toros, costasen lo que costase aunque hubiere que llegar al mismo Ministerio. El alcalde y demás autoridades, recordando veinte años ha, prometen á quien su sangre quema como la de ellos quemó, que en la Virgen de Septiembre toros habría, promesa que calma los ánimos y las fiestas de San Roque se suceden como una seda. La mañana de la Virgen llega y con agilidad febril se levantan tablados, se cierra la plaza y el pueblo joven en masa acude al encierro de los bichos que hacen sudar la gota gorda, hasta verles en el toril.

La plaza está rebosante de gente y mucha más que al no poder colocarse se encarama en los tejados. Suenan las clásicas dulzainas, los ánimos se enervan al chasquido de los cohetes, y entre vivas y aplausos, arrogante ginete despeja el ruedo en el que unos con traje de luces y otros con el habitual, un tanto opaco, hacen el paseo de rigor.

Sale el primer torete y es saludado por «Mellaito» con cuatro verónicas de las de agrandar y otros capotazos que le valen al chico aplausos, animándole á repetir más y más. Toreros de mayor ó menor cuantía y cuantos se sienten con sangre torera, corren y buyen á más ó menos distancia del torillo que, bravo, busca y espanta, haciendo que serenos unos, dando tropicones otros, jueguen al escondite entre carros y burladeros. Tras este toro salen otro y otro, y siempre la misma alegría, los mismos chillidos, el mismo jaque, hasta que un intermedio de música anuncia que entra la formalidad.

Toca la gaita, atención, se abre el chiquero y sale

«Albarquero» de la ganadería de Gila, negro con bragas y libras y con buenos peines. Le saluda el «Mellao» con cinco verónicas que se aplauden, y el niño, sintiendo lo suyo, repite con dos farolitos de los de verbera y una larga casi casi dibujo de Córdoba. Esto va bueno. Entusiasmado el chico con el manoteo, veroniqua y capotea hasta cansarse y lo mismo hacen «Serenito» y «Chiquitín» que vienen con él de asistencia. El toro, bravo y duro, acude al engaño como un angelito, y como todos hacen lo que saben y pueden, no se aburre el acompañamiento. Tocan al segundo tercio; el «Maestro» coje los palos y preparándose con guapeza, prende un buen par y repite con otro de dentro á fuera, que coloca en buen sitio, pero teniendo que salir de naja, porque el de las bragas le busca, obligándole á tirarse á lo alto de un burladero, por estar la entrada cogida por quien nada tenía ni perdía en la baza. ¡Pero almas... no veis que hay tejados demás!

El niño, valiente, se encuentra una caricia del morlaco, con rotura del calcetín y algo de dentro, pero más podía haber sido. «Serenito» coloca otro par y medio aceptable y el «Chico» dos en la arena. Vuelve á sonar la gaita y «Mellaito», que viste terno Habana y oro, coge los avíos y brinda al Usía, como los doctores. Se va al toro, le alegra con tres pases naturales, uno en redondo y otros preparados, y cuando está para hacer el saludo de generales, pincha en lo duro, devolviendo el toro el alfiler. Vuelve á pasarle con inteligencia, y aprovechando, arrea una estocada en lo alto, de las que matan sin puntilla. Olé y olé. Ovación y vuelta por la plaza en hombres.

Sigue la lidia de toretes y me retiro del observatorio, porque para lo que me cuestas, ya llené la cesta.

V. Pascual.

Aldea del Rey 8-9-910.

SUETOS

Posesión

Hoy ha tomado posesión de su cargo al frente de esta Jefatura de Obras públicas el ilustrado ingeniero jefe don Agustín Ruiz; á quien felicitamos.

Los mozos de Santa Columba

Esta noche celebran una junta los mozos del barrio de Santa Columba, para tomar acuerdos acerca de los bailes públicos y de sala que han de tener lugar con motivo de la catorcenilla.

Los festejos de Septiembre

Visiten la gran exposición de relojes de la casa José Mozo, donde encontrarán relojes de todas clases y marcas, bonitos relojes extraplanos para caballeros; de oro, plata, acero y níquel, para señoras; relojes pared, sobremesa y despertadores.

Precios como ninguna casa de España. Fijense en el anuncio que publicamos en 3.ª plana.

La sequía

La falta de lluvias, va siendo excesivamente pertinaz en nuestra capital y provincia, pues apenas si puede decirse que haya llovido en todo el verano y nuestros

agricultores se quejan por el peligro que corren los productos llamados tardíos.

Niño al agua

Ayer cayóse al arroyo Clamores, por la parte de Santi-Spritus, un niño de ocho años de edad llamado Vicente Ruiz.

El referido niño, al caerse, hirióse con una piedra, produciéndose una herida leve. Fué conducido á su domicilio, en donde fué curado.

Fallecimiento

Ha fallecido en Segovia el día 11 del actual, á los 51 años de edad, don Luis Frutos y Domingo.

Reciba su desconsolado hijo don Mariano Frutos y demás familia del finado, nuestro más sentido pésame.

Dámaso Barrio—Relojería

PLAZA MAYOR, 8.

Acabo de recibir surtido completo de Reguladores, estilo moderno, cartel, estilo inglés moderno, en roble claro y nogal mate, últimos modelos desde, 25 pesetas.

El suceso de Santa María

Las últimas noticias restan importancia á la reyerta ocurrida en Santa María de Nieva en la noche del viernes último.

De la riña sólo resultó un herido de suma levedad, á consecuencia de un garrotazo, en la cabeza.

Hoy habrán sido puestos en libertad los detenidos.

Marcas de fábrica y comercio

El Círculo de la Unión Mercantil de Barcelona ha elevado al ministro de Fomento una exposición acerca del retraso con que se expiden por el Registro de la propiedad industrial los títulos referentes á las marcas que se solicitan, los cuales tardan en despacharlos, próximamente, de ocho á nueve meses.

Las cuadrillas

Anoche, en el rápido, marcharon á Madrid las cuadrillas mejicanas y la de Bombita chico, que tomaron parte en la corrida de ayer.

Los mejicanos embarcarán muy en breve para su país, para inaugurar allí la temporada.

La catorcenilla en Santa Eulalia

Ayer se celebró, en la Feligresía de Santa Eulalia, la fiesta de la Catorcenilla.

Por la mañana hubo misa sacramental, y por la tarde, procesión por las calles del barrio.

Se ha dispuesto que cuando el inspector provincial de Sanidad hubiere de ausentarse por razón de servicio, dejando necesariamente abandonada la inspección local que le corresponde, asuma ésta inmediatamente al subdelegado de Medicina, y si hubiere varios, el más antiguo.

Al turista amante del Arte

Precioso álbum «Homenaje á Daoiz y Velarde», con magníficos grabados del monumento y vistas del Alcázar, precio 1'50.—Tarjetas postales detalladísimas del monumento á Daoiz y Velarde, á 0'10.

Primorosa obra «Segovia», guía completa del arte de esta artística ciudad, con multitud de grabados, 7'50.

De venta, en la Imprenta y Librería de Antonio San Martín, Juan Bravo, 44.

ALCANCE de MADRID

(POR TELÉFONO)

4'30 tarde.

Conferencia

Esta mañana han conferenciado los señores Canalejas y Burell.

Este ha informado extensamente al Presidente del Consejo de ministros de la marcha que siguen los trabajos para la asamblea de enseñanza que ha de celebrarse en plazo próximo.

Consejo

Ha quedado definitivamente suspendido el Consejo de ministros anunciado para mañana.

Tendrá lugar, el miércoles, uno en Palacio, que será presidido por el Rey.

López Domínguez gravísimo

La enfermedad que viene padeciendo el veterano general López Domínguez, ha sufrido un grave retroceso.

Las últimas noticias acusan una extrema gravedad en el enfermo y los médicos desconfían de salvarle.

Hoy han celebrado dos consultas, pudiendo comprobar que el ilustre general sufre de humonía, á causa de un enfriamiento.

El señor Canalejas, que se interesa vivamente por la salud del señor

López Domínguez, ha estado en su domicilio.

Desmintiendo una noticia

El Presidente del Consejo de ministros ha desmentido que el señor Suárez Inclán haya pensado en dimitir el cargo de Gobernador civil de Barcelona.

La huelga de Bilbao

Las noticias que se reciben de Bilbao son contradictorias.

Algunos patronos han cedido, por fin, á las peticiones de los obreros.

Otros, en cambio, resistense á aceptar tales condiciones, sirviendo su actitud para prolongar la situación insostenible de la ciudad bilbaína.

El orden es comapeleto.

La redención á metálico

El general Aznar ha manifestado que es de opinión que debe admitirse la redención á metálico, hasta que quede aprobado el proyecto de reclutamiento que ha de discutirse en las Cortes.

Los restos de Fortea

Han salido de Barcelona con dirección á Madrid los restos del comandante Fortea.

A la llegada de dichos restos á la estación de la Corte, bajarán á recibirlos el jefe del Gobierno, algunos ministros y respetables personalidades del Ejército.

La huelga de Zaragoza

Sigue en igual estado la huelga de obreros de la Azucarera de Zaragoza.

Extrañeza de Canalejas

El señor Canalejas nos ha mostrado la extrañeza que le ha causado el artículo que hoy publica «La Mañana», referente á que el señor Burell, al no acompañar á la Infanta Isabel á Vich, lo haya hecho por desacatamiento á las órdenes y los deseos del Presidente del Consejo de ministros, y accediendo á los ruegos de los católicos catalanes.

Dice el señor Canalejas que él ha creído razonadas las causas expuestas por el señor Burell y por creerlo así, las ha aceptado.

El Nuncio

Ha llegado á Madrid el Nuncio de Su Santidad, habiendo tenido un afectuoso recibimiento.

CORRESPONSAL

PÉRDIDA

Ayer tarde, á la salida de la Plaza de Toros, se extravió un portamonedas negro, de señora, con una llave y otros objetos.

Se ruega á la persona que lo haya encontrado, lo presente en la administración de este periódico, donde se la gratificará.

PERRO EXTRAVIADO

En poder de don Pedro Sanz y Sanz, vecino de Juarros de Riomoros, se halla un perro de las señas siguientes:

Pelo rojo, hocico negro, orejas cortadas y rabo largo.

La persona que acredite ser su dueño, se le hará entrega de él.

FUMADORES

El papel RIZ-ABADIE, le usa el mundo elegante. Es el más higiénico, el más saludable, universalmente reconocido y está premiado con las más altas recompensas en todas las exposiciones del mundo.

Pedid en todos los estancos los papeles Riz-Abadie, Axa y Alquitrán especial.

Unico representante en la provincia, José Vinuesa, en Pedraza.

Imprenta de EL ADELANTADO.

Se vende

una sillería, con cuatro juegos de cortinones y un oratorio completo.

También se vende una imprenta completa, con tres prensas de imprimir y una guillotina.

Horas de nueve á doce y de tres á cinco.

Razón, Daoiz, 14.

Ama de cría

Casada, se ofrece para su casa.

Para informes, á Jacinto Muñoz, de Migueláñez (Segovia).

ANUNCIO

Por defunción de don Juan Sanz, se venden en Turégano, un carro de yugo y otro de varas, éste con cuatro machos enganchados. Además, se enajenan veinte corambres usadas, para vino.

Para tratar, con don Francisco Sanz, en dicho pueblo.

¡El mejor amigo de la mujer!

'Las Pesarinas Rosálía'

Poderoso antiséptico y desinfectante vaginal

Evitan los embarazos contra-indicados

SEÑORAS: Muy á menudo, después de un parto difícil, dice el médico: *Tengan cuidado de no quedar embarazadas de nuevo, pues de lo contrario corréis peligro de muerte*; si queréis evitar este peligro, usad las Pesarinas Rosálía, recomendadas por los más eminentes médicos de España y Extranjero.

Su uso es recomendado en los casos de Salpingo-Ovaritis, Salpingitis, miomas uterinos, anomalías de la pelvis y en todos aquéllos en que el embarazo puede ocasionar peligros á la mujer.

Las Pesarinas Rosálía son convenientes, seguras é inofensivas, superior en sus efectos y resultados á todos sus similares, como acredita el siguiente certificado médico.

Un reputado especialista, dice de las Pesarinas Rosálía: considero estas pesarinas completamente de confianza, seguras é inofensivas para evitar concebir en los embarazos contra-indicados, lo cual he podido comprobar por experiencia.

Gimnasio municipal y particular

Plaza de San Martín, número 3

Queda abierto el abono para las clases de esgrima y gimnasia higiénica y ortopédica, bajo la dirección de

Don José María Martínez

Honorarios

Por abono de diez meses, á la clase de gimnasia higiénica, 5 pesetas al mes.

Fuera de abono, 7'50 pesetas.

Por abono durante igual tiempo á la clase de esgrima y gimnasia, 10 pesetas mensuales, y 15 pesetas para los no abonados.

«JOSÉ MOZO»

Relojero de la Academia, Regimiento Sitio y otros centros importantes de la población

Gran exposición de relojes, gramófonos, discos, óptica, material eléctrico, bombillas y otras novedades.

Relojes para caballero, á 5 pesetas.

Relojes para señora, 7 id.

Relojes extraplanos acero, 7 id.

Relojes oro extraplanos, 80 id.

Relojes plata extraplanos, 14 id.

Relojes pared, ocho días cuerda, estilo inglés, 22 id.

Relojes pared, reguladores, 16 id.

Relojes pared, horas y cuartos, 15 días cuerda, 60 id.

Despertadores, 3,40 id.

Gramófonos, á 40, 50 y 60 pesetas en adelante. Sin bocina, 175 id.

Discos, gran surtido.

Bombillas, á 50 céntimos.

En todo grandes novedades.

5, Isabel la Católica, 5.--SEGOVIA

Preparadas por Henry J. Lugaro. —Farmacéutico.—Gibraltar.

No contiene ingredientes irritantes ni venenosos

Es completamente inofensivo

PÍDANSE EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERÍAS

Colocación

Desea obtener colocación un molinero bien enterado en el sistema de piedras y cilindros.

En esta administración informarán.

Ama de cría

Se necesita de para niño de 3 meses. Darán razón, Plaza de San Esteban, 14, entresuelo, Segovia.

Venta

Se hace de dos sillerías en buen uso.

Razón, en la Administración de este periódico.

El Pedal Club



ALQUILER DE BICICLETAS DE

Burgos y González

Los dueños de este acreditado establecimiento, han montado un nuevo servicio que nadie se ha atrevido á poner, para hacer encargos á La Granja y pueblos cercanos á precios módicos, en beneficio del público.

Bicicletas á domicilio; alquiler de 6 de la mañana, á 10 de la noche y de 10 de la noche, á 6 de la mañana. Precios módicos...

Tenemos el honor de poner en conocimiento de la sección ciclista y alumnos de la Academia de Artillería, que esta casa se encarga de la limpieza, arreglo y compostura de las bicicletas de los mismos, á precios módicos y servicio con prontitud y esmero, así como también de toda clase de la venta de accesorios. También se han puesto á la venta para los mismos señores, el manillar número 11 recto, que es el reglamentario.

Las señas, ya las sabeis y si no, preguntad por ellas, que todo Segovia sabe donde está la casa de bicicletas de Burgos y González.

No hay quien pueda competir con ellos

Empléense las auténticas aguas minerales alcalinas de **Vichy-Etat** embotelladas: **Vichy-Hopital** (estómago), **Vichy-Célestins** (riñones), **Vichy-Grande Grille** (hígado). Producen siempre los mejores resultados.

Imprenta

Tarjetas, circulares, prospectos, esquelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15
Ver la EXPOSICIÓN de retratos en el portal de la casa.

Servicio de Trenes

Tránsito por la Estación férrea de Segovia

Sentido descendente **Madrid-Medina**

Número de los trenes.	Clase de los mismos.	Horas de llegada.	Salida.	Salida de Madrid.	Llegada a Madrid.	OBSERVACIONES
1.017	Mercancía.	8,02				
9	Rápido.	11,30	11,40	8,45		Entre Cercedilla y Segovia
27	Mixto.	13,17	13,43	9,15		
29	Id.	18,18		14,30		
31	Id.	10,08		6,30		Recreo: domingos y días festivos
3	Expreso.	19,34	20,00	16,50		
5	Rápido.	18,53		16,10		
11	Correo.	20,55	21,21	17,55		Martes, Jueves y domingos
25	Mixto.	0,26	0,36	20,12		

Sentido ascendente **Medina-Madrid**

Número de los trenes.	Clase de los mismos.	Horas de llegada.	Salida.	Salida de Madrid.	Llegada a Madrid.	OBSERVACIONES
27	Mixto.	4,05	4,25		8,20	
6	Correo.	5,17	5,29		8,45	
28	Rápido.	7,06	7,12		9,42	Miércoles viernes y domingo.
4	Mixto.		8,03		11,49	
26	Expreso.	6,22	6,29		9,27	
1.036	Mixto.	10,18	10,51		15,04	
10	Id.		17,36		21,41	
36	Rápido.	20,50	20,58		23,23	
	Mixto.		19,35		23,05	Recreo: domingos y días festivos

TRENES DE BAÑOS

Estos billetes serán valederos durante treinta días, á contar del siguiente al de expedición.

Los viajeros que habiendo tomado billetes de los anteriormente indicados desearan que se les otorgase la validez de los mismos por un plazo que no exceda de treinta días, podrán solicitarlo en las estaciones que más abajo se indican y les será concedida, mediante abono de un 10 por 100 sobre el valor indicado en el cuadro que precede.—Si la prórroga fuera para un plazo superior á 30 días sin exceder de 60, le será también otorgada mediante abono de otro 10 por 100 calculado sobre el precio total que arroje un billete de 30 días recargado con el 10 por 100.

NOTA.—Los viajeros de 2.ª clase procedentes de estas estaciones con destino á Coruña, Vigo, Pontevedra, Carril y Cornes pueden hacer el viaje para dichos puntos en el tren 11 y sus combinados, pudiendo detenerse tanto á la ida como á la vuelta en las estaciones del tránsito.

Observaciones importantes

En los billetes de ida y vuelta para los puertos de mar, regirán los siguientes precios desde Segovia y á partir del día 2 de Julio:

Para San Sebastián, Santander, Bilbao, Gijón, Irún y Hendaya, los billetes costarán en 2.ª, 41,85 y en 3.ª, 25,35; para Avilés 45,30 y 27,55; para Coruña y Vigo 55,00 y 33,00, y para Pontevedra 58,20 y 30,90.

Camisería fina, Mercería, Paquetería y Juguetes

En este acreditado establecimiento se han recibido muchas y muy bonitas sombrillas de señora y niñas desde 3 pesetas una; abanicos de todas clases y precios.

Parasoles de caballeros de todas clases y sistemas. Guantes de piel y punto para señoras, caballeros y niños; en los de piel, los hay especiales para montar y guiar. En camisas para caballero, hay un gran surtido, con pechera bordada, cuatro pesetas una; cuellos planchados de hilo de los formas más elegantes, á cincuenta céntimos uno, y el par de puños, forma cadena, sesenta y cinco céntimos. Corbatas, corsés, botanaduras, bastidores de bordar, maletas, cestas, petacas, pitilleras monederos de piel para señoras y niñas. Faldones y gorritos de cristianar hay lo más bonito que se conoce. Depósito de paraguas de todas clases.

Todos estos artículos y muchos más imposibles de enumerar, se venden en esta casa á precios sin competencia.

Exposición de juguetes dentro de establecimiento.

El Toledano

Plaza Mayor, 33 y 34
(AL LADO DEL CAFÉ MONTAÑÉS)

VINO DE PEPTONA
de CHAPOTCAU

Consiste la carne de una granja por la que se respaldada en las enfermedades del estómago, las digestiones débiles y la insuflación de los intestinos. Con él se hace el vino de Peptona, que es un vino de gran fuerza y que se recomienda para el estómago débil, para la bilis y para el estreñimiento crónico.

Madrid, de nuevo inventado, y en todas las Farmacias.

SOMBRERÍA Y ZAPATERÍA
DE
CLAUDIO MORENO

Plaza del Corpus, 10
Gruesos surtidos en sombreros gorras de todas clases y precios.
EFFECTOS PARA MILITARES
Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico.
Todo á precios muy convenientes

JARABE FENICADO
DE VIAL

combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las Tosas, Resfriados, Catarros, Bronquitis, Gripe, Ronquera, Influenza.

74121, 2, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.



LA ROPA QUE VISTE
A LA HUMANIDAD
HA SIDO COSIDA CON
MÁQUINA
SINGER

LA SUPREMACÍA DE LA MÁQUINA SINGER

ha sido sostenida y aumentada durante cuarenta años y en la actualidad pasan de DOS MILLONES DE MÁQUINAS SINGER las que se fabrican y venden anualmente.

LA ÚLTIMA CREACIÓN EN MÁQUINAS PARA COSER,

SINGER "66"

REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CONSTANTES ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS MÁQUINAS PARA COSER. REUNIENDO CUANTAS MEJORAS Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE UTILIDAD PRÁCTICA



Establecimientos SINGER en todas las ciudades del mundo.



ESTABLECIMIENTO EN SEGOVIA:
12, Isabel la Católica 12

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal

46 años de existencia

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia, don Celestino Pasagali.
Plaza Mayor, 41, plantabaja.

1910 AÑO XXXII

ANUARIO DEL COMERCIO

DE LA INDUSTRIA, DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACION DE ESPAÑA

CONTIENE

ESPAÑA
Parte oficial: La Familia Real, Ministerio, Cuerpo diplomático, Consejo de Estado, Senado, Congreso, Academia, Universidades, Institutos, etc.
Indicador de los habitantes de Madrid, Barcelona y Valencia, por apellidos, profesiones, comercio é industrias y calles.
España entera por provincias, partidos judiciales, ciudades, villas, aldeas y lugares, incluida en cada uno su descripción geográfica, histórica y estadística, con indicación de los carreteras, estaciones de ferrocarriles, telégrafos, teléfonos, ferias, establecimientos de baños, circos, etc. La parte oficial de todos los pueblos, profesiones, comercio é industrias de todos los pueblos por pequeños que sean, con los nombres y apellidos de quienes los ejercen. Los Anuarios de Aduanas de la Península, ordenados y seleccionados con suma precisión especialmente para esta publicación.

PORTUGAL
Actualización de este Reino y sus Colonias, según forma que el anterior.

AMÉRICA
Cada información completa de esta República, con sus administraciones, comercio é industrias, escritos en español é inglés.
Indicador de los habitantes de la Habana por sus dos órdenes de apellidos y profesiones. Nombres, apellidos y profesiones de los habitantes de todos los pueblos de la Isla.
Puerto Rico: Descripción completa de la Isla, en igual forma que la anterior.

ESTADOS HISPANOAMERICANOS
1.º América Central: Costa Rica, Guatemala, Honduras, Nicaragua, El Salvador y República Dominicana.
2.º América del Norte: México.
3.º América del Sur: Bolivia, Colombia, Chile, Ecuador, Panamá, Paraguay, Perú, República Argentina, Uruguay, Venezuela y Caymán.

De estos países, é más de los nombres, apellidos y domicilio de las personas que ejercen una profesión, industria ó comercio, se dan amplias referencias.

FILIPINAS
Completa descripción de estas Islas, con su administración, comercio é industria, en español é inglés.

25 PTAS

Fundada 1762.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales.
Siempre Eficaces.
Caran el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Váridos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Flat del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanán de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Fundada 1847.

Emplastos Porosos de Alcock

Bombedo universal para dolores.

Queda quieto que se alivia dolor aplíquese un emplastro.

Receptas en España: J. UNICE & Co. BARCELONA.

PROBAD EL

CHAMPAGNE BINET REIMS

SUPERIOR A LOS DE IGUAL PRECIO.